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(Izlaganje na sastanku Udruženja neformalni ekonomski forum – Ekonomski klub, povodom 
dodjele nagrade Zlatni biatec 2014, Bratislava, 16.05.2014.) 

 

Sa zadovoljstvom Vas obavještavam da ste krajem maja Vi, kao već 61. inostrana ličnost nominovani 
od strane dvije nezavisne ličnosti za godišnju nagradu Zlatni biatec za 2014. gdinu. Ova nagrada se 
dodjeljuje od 1993. godine od strane međunarodnog udruženja „Neformalni ekonomski forum - 
Ekonomski klub“. 

Od ustanovljenja nagrade, prijedlozi za nominacije nijesu javni; ipak, želim da iznesem neke ideje iz 
prijedloga nominacija. Lica koja su Vas nominovala navela su sljedeće us vojim prijedlozima: 

„Milo Đukanović je bio među prvima koji su se oduprli destruktivnoj politici Slobodana Miloševića 
koja je izazvala konflikte među narodima u bivšoj Jugoslaviji. Godine 1999, zaštitio je Crnu Goru od 
vazdušnih napada NATO-a na bivšu Saveznu Republiku Jugoslaviju. Svojom pragmatičnom i ujedno 
vizionarskom politikom, uspio je da sačuva Crnu Goru od ratnih konflikata devedesetih i da je 
uspješto izvede kroz složeni lavirint balkanske politike. 

Pod vođstvom Mila Đukanovića, Crna Gora je uspjela da povrati svoju državnost nakon stotinu 
godina putem demokratskog referenduma 2006. godine kao jedina od zemalja bivše Jugoslavije i da 
se njena zastava zavijori u Ujedinjenim nacijama u Njujorku. Generacije Crnogoraca su sanjale san o 
nezavisnoj Crnoj Gori, ali je samo Milo Đukanović uspio da pretoči taj san u stvarnost zahvaljujući 
svojoj snazi, političkoj mudrosti i strpljenju, kao i svojoj ličnoj harizmi. 

On je Crnu Goru koja ne samo da je bila najmanja već i najmanje razvijena republika u bivšoj 
Jugoslaviji transformisao u državu koja je simbol političke i ekonomske stabilnosti, simbol 
međuetničke i međureligiozne tolerancije i harmonije; državu sa riješenim odnosima sa nacionalnim 
manjinama na svojoj teritoriji i sa svojim susjedima, što pozitivno utiče na stabilnost cijelog regiona 
Zapadnog Balkana; državu koja uspješno vodi pregovore za pristupanje Evropskoj uniji i koja se 
sprema da uđe u NATO. 

Milo Đukanović je predsjednik Vlade koji je uvijek najveću pažnju poklanjao ekonomskom razvoju 
zemlje. Kao diplomirani ekonomista, učestvovao je u formiranju ekonomske politike države na 
ključni način i lično je obezbijedio značajne inostrane investicije u privredu Crne Gore, naročito u 
domenu razvojaturizma, što je jedan od glavnih razvojnih prioriteta. 

Milo Đukanović je političar razvoja i promjene, političar koji je pažljivo osluškivao i stalno se 
prilagođavao izazovima razvoja na Balkanu, u Evropi i u svijetu; političar koji je uvijek bio sposoban 
da pronađe najbolji put za Crnu Goru. Sada je Milo Đukanović predsjednik Vlade Crne Gore po sedmi 
put. Ali i danas, nakon skoro dvadeset pet godina, on vodi Crnu Goru u evropsku budućnost sa istom 
promišljenošću i strpljenjem, istim osjećajem za viziju i realnost, istom ličnom harizmom i energijom 
kao u mladosti. 



Kažu da istorija bilje i objektivnije govori o ljudima od sadašnjeg trenutka. Ipak, možemo reći da je 
Milo Đukanović već odigrao ključnu ulogu u kreiranju moderne, demokratske i evropske Crne Gore. I 
da će ime Crne Gore uvijek evocirati ime Mila Đukanovića. 

Poštovani g. predsjedniče Vlade, 

Na osnovu citiranog, ja sam mišljenja da sljedeće treba iznijeti u obrazloženju Vašeg Zlatnog biateca: 

„Za zasluge u kreiranju stabilne multietničke Crne Gore i za njegov lični doprinos širenju evropskih 
vrijednosti na Zapadnom Balkanu.“ 


